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                                                  MÔN: TOÁN 

                                                                          Lớp 9 - THCS
                                             Thời gian làm bài 150 phút không kể thời gian phát đề

                                                          Ngày thi: 23 tháng 3 năm 2012
Câu I (4đ)

Cho biểu thức P = 
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1) Rút gọn P

2) Tính giá trị của P khi x = 
[image: image2.wmf]4

4

2

2

3

2

2

3

2

2

3

2

2

3

+

-

-

-

+


Câu II (4đ)

Trong cùng một hệ toạ độ, cho đường thẳng d: y = x – 2 và parabol (P): y = - x2. Gọi A và B là giao điểm của d và (P).

1) Tính độ dài AB.

2) Tìm m để đường thẳng d’: y =- x = m cắt (P) tại hai điểm C và D sao cho 

CD = AB.

Câu III (4đ)

1) Giải hệ phương trình 
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2) Tìm nghiệm nguyên của phương trình   2x6 + y2 –2 x3y = 320

Câu IV (6đ)

Cho tam giác nhọn ABC có AB > AC. Gọi M là trung điểm của BC; H là trực tâm; AD, BE, CF là các đường cao của tam giác ABC. Kí hiệu (C1) và (C2) lần lượt là đường tròn ngoại tiếp tam giác AEF và DKE, với K là giao điểm của EF và BC. Chứng minh rằng: 

1) ME là tiếp tuyến chung của (C1) và (C2).

2) KH 
[image: image4.wmf]^

AM.

Câu V (2đ) 
--------------------------------------
	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

THANH HÓA                                          

	  KỲ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI CẤP TỈNH  LỚP  9

                   NĂM HỌC 2011-2012

                   Môn : TOÁN 

                   Ngày thi :18/02/2012


Câu I: 

1, 

C1,   
a, 
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(ĐK: 
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Đặt 
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b,
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C2,
a, 
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(ĐK: 
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b) 
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Câu II:

1) Hoành  độ giao điểm là nghiệm phương trình

x2 + x -2=0

=> x = 1 hoặc x = 2

Vậy A(1,-1) và B(-2;-4) hoặc A(-2;-4) vàB(1;-1) ( AB2 = (x2 – x1)2 + (y2  -  y1)2  =  18
( AB = 3
[image: image20.wmf]2


2)Để (d’) cắt (P) tại 2 điểm phân biệt thì phương trình x2-x+m=0 (1)

có hai nghiệm phân biệt <=> 
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Ta có CD2 = (x1-x2)2+(y1-y2)2 mà 
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nên: 
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Ta có  AB2 =18

nên CD = AB ( CD2 = AB2 ( (x2-x1)2+(y2-y1)2=18 (*)

      ( 2(x1-x2)2 = 18 ( (x1-x2)2 = 9 

      ( (x1+x2)2 - 4x1x2 = 9 

      ( 1-4m-9 = 0 (Theo Viet)

      (  m = - 2    (TM)

Câu III

1,ĐK x
[image: image25.wmf]¹

0, y
[image: image26.wmf]¹
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C1,  

Dùng phương pháp thế rút y theo x từ (1) thay vào pt (2) ta có pt:
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C2, 
Nhân vế của hai PT được: (x+y)2 = 1 ( x+y = ± 1  (1)

Chia vế của hai PT được: 
[image: image28.wmf]2
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       (2)

Từ 4 PT trên giải được (x;y) = (1/3;2/3); (2;-1); (-2/3;-1/3); (-2;1)

Thử lại: Chỉ có hai nghiệm thoả mãn HPT là: (-2;1) và (1/3;2/3)

2, GPT:  2x6 + y2 – x3y = 320

C1, 
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Câu IV: (Đổi điểm C1 thành C’, C2 thành C’’ cho dể đánh máy và vẽ hình)
1) Ta có 
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 nên tứ giác AEHF nội tiếp một đường tròn tâm chính là (C1) là trung điểm AH
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[image: image33.emf]1
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2, gọi giao điểm AM với (C’) là I.  ta có: 

ME là tt của (C’’) (ME2 = MI. MA

ME là tt của (C’’) ( ME2 = MD. MK
( MI. MA = MD. MK ( ... ( ( AIDK nt ( (AIK = (ADK = 1v ( KI ( AM (1)

Ta lại có: (AIH = 1v (góc nt chắn nửa (C’) ( HI ( AM (2)

Từ (1) và (2) ( I; H; K thẳng hàng ( KH ( AM (Đpcm)

Câu V: 
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	KÌ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI TỈNH

LỚP 9 THCS NĂM HỌC 2012 – 2013

MÔN THI: TOÁN

Thời gian làm bài: 150 phút (không kể thời gian giao đề)

Ngày thi: 27/03/2013

( Đề thi gồm có 01 trang )


Câu 1 (2,0 điểm):
    a)  Rút gọn biểu thức: 
[image: image34.wmf](
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 với 
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    b) Cho 
[image: image36.wmf]x+3=2

. Tính giá trị của biểu thức: B = x5 – 3x4 – 3x3 + 6x2 – 20x + 2018
Câu 2 (2,0 điểm):
a) Giải phương trình  
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    b) Gi¶i hÖ ph­¬ng tr×nh sau: 
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Câu 3 (2,0 điểm):

    a) 

    b) Cho phương trình 
[image: image39.wmf]2

ax+bx+10

=

với a, b là các số hữu tỉ. Tìm a, b biết 
[image: image40.wmf]53
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-

 là nghiệm của phương trình.     
Câu 4 (3,0 điểm):

    Cho 3 điểm A, B, C cố định nằm trên một đường thẳng d (B nằm giữa A và C). Vẽ đường tròn tâm O thay đổi nhưng luôn đi qua B và C (O không nằm trên đường thẳng d). Kẻ AM và AN là các tiếp tuyến với đường tròn tâm O tại M và N. Gọi I là trung điểm của BC, AO cắt MN tại H và cắt đường tròn tại các điểm P và Q (P nằm giữa A và O), BC cắt MN tại K. 

    a) Chứng minh 4 điểm O, M, N, I cùng nằm trên một đường tròn.

    b) Chứng minh điểm K cố định khi đường tròn tâm O thay đổi.

    c) Gọi D là trung điểm HQ, từ H kẻ đường thẳng vuông góc với MD cắt đường thẳng MP tại E. Chứng minh P là trung điểm ME.

Câu 5 (1,0 điểm):
    Cho 
[image: image41.wmf]n
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    Chứng minh rằng: 
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Họ và tên thí sinh: ……………………………… ….. Số báo danh …………….

Chữ kí giám thị 1 …………………..          Chữ kí giám thị 2 …………………..

	SỞ  GD&ĐT HẢI DƯƠNG
	ĐÁP ÁN VÀ HƯỚNG DẪN CHẤM

ĐỀ THI HỌC SINH GIỎI TỈNH

MÔN TOÁNLỚP 9 THCS NĂM HỌC 2012 – 2013




Lưu ý: Thí sinh làm theo các khác đúng vẫn cho điểm tối đa. Điểm bài thi làm tròn đến 0,25 điểm

	CÂU
	PHẦN
	NỘI DUNG
	ĐIỂM

	Câu 1

2,0

điểm
	a)

1,0 điểm
	Ta có :


[image: image44.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

2

22

222

222

222

2

A=x-50-x+50x+x-50

A=x-50+x+50-2x-50x+x-50

A=2x-2x-50x+x-50

A=2x-x+50

A=100


Nhưng do theo giả thiết ta thấy 
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	b)

1,0
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B = x5 – 3x4 – 3x3 + 6x2 – 20x + 2018 

B = (x5 – 4x4 + x3 ) +  ( x4 – 4x3 + x2 ) + 5( x2 – 4x + 1) + 2013    

B =  x3( x2 – 4x + 1) +x2( x2 – 4x + 1) +5(x2 – 4x + 1) + 2013

B = 2013  
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	Câu 2

2,0

điểm
	a)

1.0 điểm
	Nhận xét x = 0 không là nghiệm của phương trình 

Với 
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, phương trình đã cho tương đương với:  
[image: image51.wmf]43

+=6

66

x5+x7+

xx

--

 

Đặt 
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Giải phương trình ta được 
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Giải phương trình ta được 
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Giải phương trình ta được 
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Vậy phương trình đã cho có bốn nghiệm là : 
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	b)

1,0 ®iÓm
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(I)   ( 
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Đặt S= 
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Giải hệ ( II) và đối chiếu điều kiện ta được 
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Khi đó 
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là 2 nghiệm của phương trình t2 – 4t + 3 =0

Giải phương trình ta được t1 = 3; t2 = 1

Từ đó suy ra hệ phương trình đã cho có hai nghiệm 
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	Câu 3

2,0

điểm
	a)

1.0 điểm
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	b)

1,0 ®iÓm
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 là nghiệm của phương trình nên ta có
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	Câu 4

3,0

điểm
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	a)

1,0 ®iÓm
	I là trung điểm của BC ( dây BC không đi qua O ) 
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Ta có 
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 ( do AM là hai tiếp tuyến (O) )
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 ( do AN là hai tiếp tuyến (O) )

Suy ra 4 điểm O, M, N, I cùng thuộc đường tròn đường kính OA
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	b)

1,0 ®iÓm
	AM, AN là hai tiếp tuyến (O) cắt nhau tại A nên OA là tia phân giác 
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∆ABN đồng dạng với ∆ANC ( vì 
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Suy ra   AB.AC = AH.AO

∆AHK đồng dạng với ∆AIO ( vì 
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Ta có A,B,C cố định nên I cố định suy ra AK cố định mà A cố định, K là giao điểm của dây BC và dây MN nên K thuộc tia AB suy ra K cố định
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                                                                                     Môn thi: TOÁN 9
                                                                            Thời gian: 150 phút (Không kể thời gian giao đề) 
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Câu 1.   Cho biểu thức: 
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Câu 2. Giải phương trình:
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Câu 3. 

a. Tìm các số nguyên 
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c. Tìm  số tự nhiên 
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 để: 
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 là số nguyên tố.
Câu 4. 
Cho hình vuông ABCD, có độ dài cạnh bằng a. E là một điểm di chuyển trên CD ( E khác C, D). Đường thẳng AE cắt đường thẳng BC tại F, đường thẳng vuông góc với AE tại A cắt đường thẳng CD tại K.

a. Chứng minh: 
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b. Chứng minh: 
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c.  Lấy điểm M là trung điểm đoạn AC. Trình bày cách dựng điểm N trên DM sao cho khoảng cách từ N đến AC bằng tổng khoảng cách từ N đến DC và AD.

Câu 5.  

Cho ABCD là hình bình hành. Đường thẳng d đi qua A không cắt hình bình hành, ba điểm H, I , K lần lượt là hình chiếu của B, C, D trên đường thẳng d. Xác định vị trí đường thẳng d để tổng: BH + CI + DK có giá trị lớn nhất.
Hết./.
PHÒNG GD & ĐT CẨM THỦY                 HD CHẤM ĐỀ THI HỌC SINH GIỎI CẤP HUYỆN. V2
                                                                              NĂM HỌC: 2011 – 2012. Môn thi: TOÁN 9.                                                                         
                                                                                 Thời gian: 150 phút( không kể thời gian giao đề) 
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	Giả sử đã dựng được điểm N thỏa mãn. NP + NQ = MN

Lấy N’ đối xứng N; M’ đối xứng M qua AD suy ra tam giác NN’M cân tại N 
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	Học sinh làm các cách khác đúng với yêu cầu đề ra vẫn chấm điểm tối đa


	[image: image614.jpg]R 3R

_.5=~

MI=MO-0I=2R

Tir (*) :E‘.ﬂ:?_
T

025

+ Ta co

Sice =%OBJMA =%0§J~ MO —0F" =S RIAR —F° =3§f—'

B SR

| 025 |

5. _9F iR

=S

A=
ot 164D 32

N

025

Cau 4b
(3.0 diém)

Vétia Cx sao cho DCx = ACB
Ve tia Dy sao cho CDy:Ei\C

Goi O la giao diém cua Cx va Dy
Chimg minh dugc AODC ~ ABAC (g.g) (1)

0D DC
=>—=—=0D.AC=ABDC(2
AB AC @

BC AC

050

+ Chimg minh ACD =OCB = ABOC ~ AADC(c.g<)

B2 _BC . op.acBCAD (3)
4D AC

v (3) = AC(OB+OD)= AB.DC + AD.BC




SỞ GD&ĐT HẢI DƯƠNG
	KÌ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI TỈNH

LỚP 9 THCS NĂM HỌC 2011 – 2012

MÔN THI: TOÁN 

Thời gian làm bài: 150 phút (không kể thời gian giao đề)

Ngày thi: 23/03/2012

 (Đề thi gồm có 01 trang)


Câu 1 (2,5 điểm).
a) Rút gọn biểu thức: 
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b) Phân tích thành nhân tử:  
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Tìm x biết: 
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Câu 2 (2,0 điểm).
a) Giải phương trình: 
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Câu 3 (2,0 điểm).
a) Tìm nghiệm nguyên của phương trình: 


[image: image171.wmf]22
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b) Cho n là số nguyên dương và m là ước nguyên dương của 2n2. Chứng minh rằng n2 + m không là số chính phương.
Câu 4 (3,0 điểm). 


Cho đường tròn (O;R) và AB là đường kính. Gọi d là đường trung trực của OB. Gọi M và N là hai điểm phân biệt thuộc đường thẳng d. Trên các tia OM, ON lấy lần lượt các điểm M’ và N’ sao cho OM’.OM = ON’.ON 
[image: image172.wmf]2
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.

a) Chứng minh rằng bốn điểm M, N, M’, N’ thuộc một đường tròn.

b) Khi điểm M chuyển động trên d, chứng minh rằng điểm M’ thuộc một đường tròn cố định.

c) Tìm vị trí điểm M trên d để tổng MO + MA đạt giá trị nhỏ nhất.

    Tìm vị trí điểm M trên d nhưng M không nằm trong đường tròn (O;R) để tổng MO + MA đạt giá trị nhỏ nhất.

Câu 5 (0,5 điểm).

Trong các hình bình hành ngoại tiếp đường tròn (O; r), hãy tìm hình bình hành có diện tích nhỏ nhất.

………………………HẾT………………………

Họ và tên thí sinh:…………………………………...Số báo danh:……………………

Chữ kí của giám thị 1:…………………..…Chữ kí của giám thị 2:……………..……..

	SỞ GD&ĐT HẢI DƯƠNG
	ĐÁP ÁN VÀ HƯỚNG DẪN CHẤM

ĐỀ THI HỌC SINH GIỎI TỈNH

MÔN TOÁN LỚP 9 – THCS NĂM HỌC 2011 – 2012


 
Lưu ý: Thí sinh làm theo cách khác đúng vẫn cho điểm tối đa. Điểm bài thi làm tròn đến 0,25đ.
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[image: image183.wmf]>

4, ta có: 
[image: image184.wmf]34(3)20

xxx

-+-->

 nên:
	

	
	
	
[image: image185.wmf](

)

(

)

(

)

2

(1)

2

23324

34(3)24

xxxx

A

xxxx

--+--

-+---

=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image186.wmf](

)

23234

434(3)2

xxxx

xxxx

éù

---+-

ëû

=

éù

--+--

ëû



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image187.wmf]2

4

x

x

-

=

-


	(1)0,25

0,25



	
	b
	Phân tích đa thức thành nhân tử:  
[image: image188.wmf](

)

3

333

abcabc

++-++


	0,5

	
	
	Ta có 
[image: image189.wmf](

)

3

333

abcabc

++-++



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image190.wmf](

)

(

)

(

)

33

3

3

abcabababc

=++-+-++


	

	
	
	
[image: image191.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

33

33

abccababcabababc

=++-+++-+-++


	0,25

	
	
	
[image: image192.wmf](

)

(

)

3

abcabcab

=-++++

éù

ëû



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image193.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

33

ababccbcabbcac

=-++++=-+++

éù

ëû

(*)
	0,25

	
	
	Tìm x biết: 
[image: image194.wmf](

)

(

)

3

3

26

211

xxxx

++-+=+


	0,5

	
	
	Ta có: 
[image: image195.wmf](

)

(

)

(

)

33

3

232

1120

xxxx

+++-++=


	

	
	
	
[image: image196.wmf](

)

(

)

(

)

22

31120

xxxx

Û-++++=

  (Theo (*)). 
	0,25

	
	
	Vì 
[image: image197.wmf]2

1

xx

++

=0;
[image: image198.wmf]2

1

x

+

=0 vô nghiệm . KL: x = -2
	0,25

	2
	a
	
	1,0

	
	
	
	0,25

	
	
	
	0,25

	
	
	
	0,25

	
	
	
	0,25

	
	b
	Giải phương trình: 
[image: image199.wmf](

)

3

3

3

316

2

x

x

x

-

æö

--=

ç÷

-

èø


	1,0

	
	
	
[image: image200.wmf](

)

3

333

333316

222

xxx

xxx

xxx

---

æöæöæö

Û-++--+=

ç÷ç÷ç÷

---

èøèøèø

,      (ĐKXĐ: x 
[image: image201.wmf]¹

2)
	0,25

	
	
	
[image: image202.wmf](

)

(

)

32

22

33

316

22

xx

xx

éùéù

--

Û--=

êúêú

--

êúêú

ëûëû

. Đặt 
[image: image203.wmf](

)

2

3

2

x

t

x

-

=

-

, ta được 
[image: image204.wmf]32

3160

tt

++=

(*)
	0,25

	
	
	(*)
[image: image205.wmf](

)

(

)

322

4160

ttt

Û+--=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image206.wmf](

)

(

)

2

44(4)0

tttt

Û+-+-=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image207.wmf](

)

(

)

2

440

ttt

Û+-+=


 Lý luận để có t = - 4
	0,25

	
	
	Với t = - 4, thì 
[image: image208.wmf](

)

2

3

4

2

x

x

-

=-

-

 hay
[image: image209.wmf]2

6948

xxx

-+=-+



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image210.wmf](

)

2

101()

xxTM

Û-=Û=

. Vậy x = 1


	0,25

	3
	a
	Tìm nghiệm nguyên dương của phương trình: 
[image: image211.wmf]22

82316441611800

xyxyxy

++-+-=


	1,0

	
	
	Biến đổi phương trình đã cho ta được 
[image: image212.wmf](

)

(

)

22

811521248

xyy

+++-=


	0,25

	
	
	
[image: image213.wmf]Þ



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image214.wmf](

)

(

)

22

1248

2283

15

yy

-£Þ-£

. Do 
[image: image215.wmf](

)

2

81,1248

xy

++

 đều chia hết cho 8; (15;8)=1 nên 
[image: image216.wmf](

)

2

2

y

-

 là số chính phương&chia hết cho 8 
[image: image217.wmf]Þ



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image218.wmf](

)

{

}

2

20;16;64

-Î

y

. Ta có các TH sau:
	0,25

	
	
	*
[image: image219.wmf](

)

(

)

(

)

2

2

2

2

20

3156

811248

y

y

x

xy

ì

=

ì

-=

ïï

Û

íí

+=

++=

ï

ï

î

î

 Do 156 không c.phương nên TH này vô nghiệm

* 
[image: image220.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

22

22

216216

8115.1612481126

yy

xyxy

ìì

-=-=

ïï

Û

íí

+++=++=

ïï

îî

 Do 126 không c.phương  nên TH này vô nghiệm
	0,25

	
	
	*
[image: image221.wmf](

)

(

)

(

)

2

2

2

10

264

6

8115.641248

136

y

y

y

xy

xy

ì=

é

ì

-=

ï

ê

ï

=-

Û

ë

íí

+++=

ïï

î

++=

î

 

Ta được  
[image: image222.wmf](

)

2

10

10

5

1136

17

y

y

x

x

x

=

ì

=

ì

ïï

Û

=-

é

íí

+=

ï

ê

ï

î

=-

ë

î

hoặc 
[image: image223.wmf](

)

2

6

6

1

536

11

y

y

x

x

x

=-

ì

=-

ì

ïï

Û

=-

é

íí

-=

ï

ê

ï

î

=

ë

î


Vậy (x; y) là (-5; 10); (-17; 10); (-1; -6); (11; -6)
	0,25

	
	b
	Cho n là số nguyên dương và m là ước nguyên dương của 2n2. CMR:  n2 + m không là số chính phương.
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	Giả sử n2 + m là số chính phương. Đặt n2 + m = k2    (1)    (với k nguyên dương)

Theo bài ta có 2n2 = mp   (p nguyên dương)
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	Khi điểm M chuyển động trên d, chứng minh rằng điểm M’ thuộc một đường tròn cố định.
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	Gọi giao của d với OB là C                                                    Lấy điểm C’ đối xứng với O qua B 
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	Tìm vị trí điểm M trên d để tổng MO + MA đạt giá trị nhỏ nhất theo hai trường hợp
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	Gọi giao của d với (O;R) là  D, E (hình vẽ)
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	Trong các hình bình hành ngoại tiếp đường tròn (O; r), hãy tìm hình bình hành có diện tích nhỏ nhất.
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	Theo bài ta suy ra các cạnh của hình hành là tiếp tuyến của đường tròn (O; r). Gọi M, N, P, Q lần lượt là tiếp điểm của đường tròn với các cạnh như hình vẽ.
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  Vậy trong các hình bình hành ngoại tiếp đường tròn (O; r) thì hình vuông có diện tích nhỏ nhất và bằng 4r2.
	0,25


----------------------------- HẾT ----------------------------


ĐỀ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI  LỚP 9

Năm học 2012 - 2013

Môn: Toán

Thời gian làm bài: 150 phút (không kể thời gian giao đề)

Bài 1: (3,0 điểm):  

Cho 
[image: image280.wmf]xx1xx1
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a) Tìm điều kiện để M có nghĩa.

b) Rút gọn M (với điều kiện M có nghĩa)

Bài 2 : (4,5 điểm)
           a) Tính : 
[image: image281.wmf]45354810743
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           b) Giải phương trình : 
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Bài 3. (4,0 điểm)

a) Tìm các số nguyên 
[image: image283.wmf];
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 thỏa mãn: 
[image: image284.wmf]2
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Bài 4: (3,5 điểm)
Cho đường tròn (O;R) và một điểm A ở ngoài đường tròn. Từ một điểm M di động trên đường thẳng d vuông góc với OA tại A. Vẽ các tiếp tuyến MB, MC với đường tròn (O;R), trong đó B, C là các tiếp điểm. Dây BC cắt OM và OA lần lượt tại H và K.

a) Chứng minh rằng OA.OK không đổi, từ đó suy ra BC luôn đi qua một điểm cố định.

b) Chứng minh rằng H di động trên một đường tròn cố định.

Bài 5:  (5,0 điểm ) 


Cho hình vuông ABCD. Trên cạnh BC lấy điểm M, trên cạnh CD lấy điểm N. Tia AM cắt đường thẳng CD tại K. Kẻ AI vuông góc với AK cắt CD tại I.


1. Chứng minh : 
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2. Biết góc MAN có số đo bằng 450, CM + CN = 7 cm, CM - CN = 1 cm. Tính diện tích tam giác AMN.


3. Từ điểm O trong tam giác AIK kẻ OP, OQ, OR lần lượt vuông góc với IK, AK, AI (P 
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AI). Xác định vị trí điểm O để 
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 nhỏ nhất. Tìm giá trị nhỏ nhất đó.
___________________________
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Chó ý: C¸n bé coi thi kh«ng gi¶i thÝch g× thªm


HƯỚNG DẪN CHẤM THI CHỌN HỌC SINH GIỎI  LỚP 9

Năm học 2012 - 2013

MÔN: Toán

Bài 1: (3,0 điểm):  Cho 
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	a. Tìm điều kiện để M có nghĩa. (1,0 đ)

Để M có nghĩa, ta có: 
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b. Rút gọn M (với điều kiện M có nghĩa) (2,0 đ)

  Với x > 0, 
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Bài 2 : (4,5 điểm)
	a) (2 điểm) Tính : 
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	b) (2 điểm) Giải phương trình : 
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             Điều kiện : 
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Dấu “ = ” xảy ra 
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Mặt khác : 
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Dấu “=” xảy ra 
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Phương trình có nghiệm duy nhất là : 
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Bài 3. (4,0 điểm)

	a) (2 điểm) Tìm các số nguyên 
[image: image316.wmf];

xy

 thỏa mãn: 
[image: image317.wmf]2

2320

yxyx

+--=



[image: image318.wmf]22222

2320232()(1)(2)

yxyxxxyyxxxyxx

+--=Û++=++Û+=++

    (*)

VT của (*) là số chính phương; VP của (*) là tích của 2 số nguyên liên tiếp nên phải có 1 số bằng 0.
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Vậy có 2 cặp số nguyên 
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Bài 4: (3,5 điểm)
Cho đường tròn (O;R) và một điểm A ở ngoài đường tròn. Từ một điểm M di động trên đường thẳng d vuông góc với OA tại A. Vẽ các tiếp tuyến MB, MC với đường tròn (O;R), trong đó B, C là các tiếp điểm. Dây BC cắt OM và OA lần lượt tại H và K.

a) Chứng minh rằng OA.OK không đổi, từ đó suy ra BC luôn đi qua một điểm cố định.

b) Chứng minh rằng H di động trên một đường tròn cố định.
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	Xét tam giác BOM vuông tại B 
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Bài 5:  (5,0 điểm ) 
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	Kẻ AH vuông góc với MN 
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 DN = 3; BM = 2; BC = AD = AH = 6
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	Từ giả thiết ta có AQOR là hình chữ nhật
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                                                 ĐỀ THI HỌC SINH GIỎI LỚP 9
Năm học 2013 – 2014
Môn thi: TOÁN 9
Thời gian làm bài: 150 phút

(Đề này gồm 5 câu,01 trang)
Câu 1  (2 điểm)

a) Cho biểu thức: 
[image: image341.wmf]2
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+ Rút gọn biểu thức P.


+ Tìm giá trị nhỏ nhất của P.


b) Giải phương trình: 
[image: image342.wmf]2
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Câu 2 (2 điểm) 


1.Cho hàm số: 
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 tham số.

a) Tính theo 
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 tọa độ các giao điểm A; B của đồ thị hàm số với các trục Ox; Oy. H là hình chiếu của O trên AB. Xác định giá trị của 
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b) Tìm quỹ tích (tập hợp) trung điểm I của đoạn thẳng AB.
2. Cho hÖ ph­¬ng tr×nh hai Èn x, y sau:
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T×m m ®Ó hÖ cã nghiÖm duy nhÊt (x; y) tho¶ m·n P = xy ®¹t gi¸ trÞ lín nhÊt

Câu 3  (2 điểm)

a) Cho các số thực a,b,c > 0 thoả mãn 
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b) Cho (x +
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c) Giải hệ ph​ương trình sau:
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Câu 4 (3 điểm):

Cho đường tròn tâm O, bán kính R không đổi, AB và CD là hai đường kính bất kỳ của (O) (AB khác CD). Đường thẳng vuông góc với AB tại A cắt các đường thẳng BC, BD lần lượt tại M và N. Gọi P, Q lần lượt là trung điểm của AM và AN, H là trực tâm của tam giác BPQ.

a) Chứng minh hai tam giác BCD và BNM đồng dạng.

b) Chứng minh rằng khi hai đường kính AB và CD thay đổi thì độ dài đoạn thẳng AH luôn không đổi.


c) Tìm giá trị nhỏ nhất của diện tích tam giác BPQ.

Câu 5 (1điểm):   Cho 
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                             HƯỚNG DẪN CHẤM ĐỀ THI HSG  LỚP 9.

                                              Năm học: 2013- 2014.

                                                                                                    MÔN: TOÁN.



                                                                        Thời gian làm bài: 150 phút .

    
                                     (Hướng dẫn chấm gồm: 4 trang)

	Câu
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Ta có: 
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	Hoành độ trung điểm I của AB: 
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 Quỹ tích trung điểm I của đoạn thẳng AB là đường thẳng 
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	a
	Tứ giác BCAD có hai đường chéo BA và CD bằng nhau và cắt nhau tại trung điểm mỗi đường nên tứ giác BCAD là hình chữ nhật.
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[image: image432.wmf]·

·

BCDABM

=

, mà 
[image: image433.wmf]·

·

ABMBNM

=

 (Vì cùng phụ với góc ABN)


[image: image434.wmf]·

·

BCDBNM

Þ=Þ


[image: image435.wmf]D

BCD và 
[image: image436.wmf]D

BNM đồng dạng (g-g).
	0,25

0,5
	

	
	b
	Ta có 
[image: image437.wmf]D

APH đồng dạng với 
[image: image438.wmf]D

ABQ vì 
[image: image439.wmf]·

·

PAHBAQ1v

==

 và 
[image: image440.wmf]·

·

APHABQ

=

 (cùng phụ với 
[image: image441.wmf]·

PQB

).

Suy ra: 
[image: image442.wmf]AHAP

AQAB

=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image443.wmf]AP.AQ

AH

AB

Þ==



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image444.wmf]2

AM.ANAB

4AB4AB

=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image445.wmf]AB2RR

442

===

 (không đổi)

(Tam giác BMN vuông tại B, có BA là đường cao nên AM.AN = AB2 , theo hệ thức lượng trong tam giác vuông).

Vậy, khi hai đường kính AB và CD thay đổi thì độ dài đoạn thẳng AH luôn không đổi và bằng 
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SBPQ nhỏ nhất 
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	KỲ THI CHỌN HSG LỚP 9 NĂM HỌC 2011-2012

ĐỀ THI MÔN: TOÁN

Thời gian làm bài: 150 phút, không kể thời gian giao đề

————————————


Câu 1 (3,0 điểm).

1. 
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Cho biểu thức 
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Tìm tất cả các giá trị của 
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Câu 2 (1,5 điểm).

Tìm tất cả các cặp số nguyên dương 
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Câu 3 (1,5 điểm).
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Câu 4 (3,0 điểm).

Cho ba đường tròn 
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Chứng minh rằng tứ giác 
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 nội tiếp và đường thẳng 
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Kẻ đường kính 
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 của đường tròn 
[image: image494.wmf](

)

O

 sao cho 
[image: image495.wmf]PQ

 vuông góc với 
[image: image496.wmf]AI

 (điểm 
[image: image497.wmf]P

 nằm trên cung 
[image: image498.wmf]¼

1

AM

 không chứa điểm 
[image: image499.wmf]2

M

). Chứng minh rằng nếu 
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Câu 5 (1,0 điểm)

Tất cả các điểm trên mặt phẳng đều được tô màu, mỗi điểm được tô bởi một trong 3 màu xanh, đỏ, tím. Chứng minh rằng khi đó luôn tồn tại ít nhất một tam giác cân, có 3 đỉnh thuộc các điểm của mặt phẳng trên mà 3 đỉnh của tam giác đó cùng màu hoặc đôi một khác màu.

—Hết— 

Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm.

Họ và tên thí sinh:……….………..…….…….….….; Số báo danh……………….

	SỞ GD&ĐT VĨNH PHÚC

———————


	KỲ THI CHỌN HSG LỚP 9 THCS NĂM HỌC 2011-2012

HƯỚNG DẪN CHẤM MÔN: TOÁN

———————————


I. LƯU Ý CHUNG:
- Hướng dẫn chấm chỉ trình bày một cách giải với những ý cơ bản phải có. Khi chấm bài học sinh làm theo cách khác nếu đúng và đủ ý thì vẫn cho điểm tối đa.

- Điểm toàn bài tính đến 0,5 và không làm tròn.

- Với bài hình học nếu thí sinh không vẽ hình phần nào thì không cho điểm tương ứng với phần đó.

II. ĐÁP ÁN:
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Thật vậy, ta có 
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Vậy, nhận xét được chứng minh. Ta có 
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	Điều kiện: 
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	Với 
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Suy ra 
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	Do đó ta được 
[image: image548.wmf]·

·

0

12112

90.

ANNMAOOANN

+=Þ^


	0,5

	
	2
	1,0 điểm
	

	
	
	Gọi 
[image: image549.wmf]S

 là giao điểm của 
[image: image550.wmf]1

PM

 và 
[image: image551.wmf]2

QM

.

Ta có 
[image: image552.wmf]22

, , 

OOM

 thẳng hàng và 
[image: image553.wmf]2

OI

 song song với 
[image: image554.wmf]OP



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image555.wmf]·

·

222

IOMPOM

Þ=

 (1). Mặt khác tam giác 
[image: image556.wmf]22

OIM

 cân tại 
[image: image557.wmf]2

O

, tam giác 
[image: image558.wmf]2

OPM

 cân tại 
[image: image559.wmf]O

 và kết hợp với (1) ta được 
[image: image560.wmf]·

·

222

OIMOPM

=

 suy ra 
[image: image561.wmf]2

,,

PIM

 thẳng hàng. Tương tự ta có 
[image: image562.wmf]1

, , 

QIM

 thẳng hàng.
	0,5

	
	
	Do 
[image: image563.wmf]PQ

 là đường kính của đường tròn 
[image: image564.wmf](

)

O

 suy ra 
[image: image565.wmf]·

·

0

12

90

PMQPMQ

==



[image: image566.wmf]I

Þ

 là trực tâm của tam giác 
[image: image567.wmf]SPQ

 suy ra 
[image: image568.wmf]AI

 đi qua 
[image: image569.wmf]S

 hay ba đường thẳng 
[image: image570.wmf]12

, , 

AIPMQM

 đồng quy.
	0,5

	5
	
	1,0 điểm
	

	
	
	
	

	
	
	
	0,5

	
	
	
	0,5


	SỞ GIÁO DỤC & ĐÀO TẠO

QUẢNG NAM
	KỲ THI CHỌN HỌC SINH GIỎI LỚP 9 THCS

Năm học:  2011-2012

	
ĐỀ CHÍNH THỨC
	Môn thi:                            TOÁN

Thời gian: 150 phút (không kể thời gian giao đề)

Ngày thi:                        03/04/2012


Câu 1: (2,0 điểm)

Thực hiện tính:
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Câu 2: (4,0 điểm)
a) Chứng minh: 
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b) Tìm a, b thuộc N* sao cho:
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Câu 3: (6,0 điểm)
a) Giải phương trình: 
[image: image574.wmf])
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b) Tìm k để phương trình: x2 - (2 + k)x + 3k = 0  có 2 nghiệm phân biệt x1; x2 sao cho x1; x2  là độ dài hai cạnh góc vuông của một tam giác vuông có cạnh huyền bằng 10.

c) Cho biểu thức: A
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Tìm giá trị nhỏ nhất của A.

Câu 4: (5,0 điểm)

Cho tam giác nhọn ABC (AB<AC) nội tiếp (O;R). Các đường cao AD, BE, CF của tam giác    ABC cắt nhau tại I.

a) Chứng minh I là tâm đường tròn nội tiếp tam giác DEF.

b) Giả sử góc BAC=600. Tính diện tích tứ giác AEOF theo R.

Câu 5: (3,0 điểm)

Cho đường tròn (O) nội tiếp tam giác đều ABC. Một tiếp tuyến của đường tròn (O) cắt các cạnh AB và AC của tam giác ABC theo thứ tự ở P và Q.


Chứng minh rằng:

a) PQ2+AP.AQ=AP2+AQ2
b) 
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---------------------- Hết ------------------------

GỢI Ý GIẢI:

Câu 1: (2đ)
                             (ĐK: )
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Câu 2: (4đ)
a) Có: 
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Do:  
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             Nên:  
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Mà: UCLN(5;9)=1 và 9.5 = 45


Suy ra: 
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b) Giả sử: K=2b; (ĐK: a;b;k
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Ta có: 
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Từ (1) và (2) cho ta:
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· Với a = 4, tính ra: k = 28
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b = 14 (nhận)

· Với a = 5, 6, 7: không tìm được b thỏa mãn đề bài.

(Chú ý: Khi  k
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Câu 3: (6đ)
a) ( 2đ)     (ĐK: 
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b) ( 2đ)  ĐK:
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b) ( 2đ)

A
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	PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

THÀNH PHỐ NAM ĐỊNH
	ĐỀ THI HỌC SINH GIỎI THÀNH PHỐ

Năm học 2013 – 2014

	
	MÔN: TOÁN 9

Thời gian làm bài: 150 phút


Bài 1: (3,0 điểm)
       Tính giá trị của biểu thức: 
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Bài 2: (5,0 điểm)
        a) Giải phương trình:
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        b) Giải hệ phương trình:
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Bài 3: (2,5 điểm)
        Chứng minh rằng không thể biểu diễn bất kì một số nguyên tố nào thành tổng bình phương của hai số tự nhiên theo các cách khác nhau.

Bài 4: (7,0 điểm)

        a) Cho đường tròn (O; R) đường kính AB. Một điểm C chạy trên dường tròn (O; R) sao cho AC > BC. Kẻ CD vuông góc với AB tại D. Tiếp tuyến tại A của đường tròn (O; R) cắt BC tại E. Tiếp tuyến tại C của đường tròn (O; R) cắt AE tại M. Gọi I là giao điểm của MO và CK; K là giao điểm của MB và CD.

Tính diện tích tam giác MIK biết MO = AB.

        b) Cho tứ giác lồi ABCD. Chứng minh rằng:  AB.CD + AD.BC 
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Bài 5: (2,5 điểm)

        Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức:
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Hết

(Chú ý: Thí sinh không được mang máy tính cầm tay
ĐÁP ÁN VÀ HƯỚNG DẪN CHẤM






   §Ò CHÝNH THøC





ĐỀ THI CHÍNH THỨC





ĐỀ CHÍNH THỨC


  (Đề gồm 1 trang)





ĐỀ THI CHÍNH THỨC





B





A





M





H





K





I





C





N





D





ĐỀ CHÍNH THỨC








_1393865509.unknown

_1425798802.unknown

_1447701768.unknown

_1447701776.unknown

_1447701780.unknown

_1447701782.unknown

_1451753467.unknown

_1451753748.unknown

_1451754353.unknown

_1451754566.unknown

_1451754668.unknown

_1451753815.unknown

_1451753620.unknown

_1447701835.unknown

_1449444392.unknown

_1447701781.unknown

_1447701778.unknown

_1447701779.unknown

_1447701777.unknown

_1447701772.unknown

_1447701774.unknown

_1447701775.unknown

_1447701773.unknown

_1447701770.unknown

_1447701771.unknown

_1447701769.unknown

_1446143908.unknown

_1447701760.unknown

_1447701764.unknown

_1447701766.unknown

_1447701767.unknown

_1447701765.unknown

_1447701762.unknown

_1447701763.unknown

_1447701761.unknown

_1446144477.unknown

_1446145551.unknown

_1446267725.unknown

_1446267887.unknown

_1446267925.unknown

_1446146035.unknown

_1446146101.unknown

_1446145676.unknown

_1446144852.unknown

_1446144910.unknown

_1446144666.unknown

_1446144324.unknown

_1446144368.unknown

_1446144470.unknown

_1446144334.unknown

_1446144195.unknown

_1446144273.unknown

_1446144186.unknown

_1425818209.unknown

_1446143578.unknown

_1446143862.unknown

_1446143901.unknown

_1446143702.unknown

_1446137045.unknown

_1446137103.unknown

_1443790478.unknown

_1443791817.unknown

_1443791838.unknown

_1443790538.unknown

_1425883424.unknown

_1425816436.unknown

_1425817511.unknown

_1425817696.unknown

_1425817750.unknown

_1425817798.unknown

_1425817557.unknown

_1425817339.unknown

_1425817476.unknown

_1425817258.unknown

_1425815934.unknown

_1425816185.unknown

_1425816434.unknown

_1425815997.unknown

_1425816152.unknown

_1425808061.unknown

_1425808521.unknown

_1425808601.unknown

_1425808202.unknown

_1425808486.unknown

_1425808176.unknown

_1425799223.unknown

_1425799253.unknown

_1425799513.unknown

_1425798923.unknown

_1394801993.unknown

_1412533057.unknown

_1425756659.unknown

_1425792501.unknown

_1425796978.unknown

_1425797246.unknown

_1425797764.unknown

_1425798770.unknown

_1425797365.unknown

_1425797038.unknown

_1425797145.unknown

_1425797014.unknown

_1425794147.unknown

_1425794451.unknown

_1425796886.unknown

_1425795614.unknown

_1425794162.unknown

_1425794353.unknown

_1425793931.unknown

_1425793945.unknown

_1425794095.unknown

_1425793886.unknown

_1425791415.unknown

_1425792347.unknown

_1425792424.unknown

_1425791570.unknown

_1425787584.unknown

_1425788890.unknown

_1425789088.unknown

_1425791354.unknown

_1425789750.unknown

_1425789064.unknown

_1425788181.unknown

_1425788720.unknown

_1425787622.unknown

_1425757640.unknown

_1425761111.unknown

_1425756767.unknown

_1413304826.unknown

_1425745073.unknown

_1425756353.unknown

_1425756515.unknown

_1425747218.unknown

_1425745006.unknown

_1425745047.unknown

_1413304923.unknown

_1413308815.unknown

_1413308816.unknown

_1413304929.unknown

_1413304922.unknown

_1413298758.unknown

_1413298898.unknown

_1413297321.unknown

_1413297263.unknown

_1395259779.unknown

_1395518684.unknown

_1395519614.unknown

_1395519996.unknown

_1395520635.unknown

_1395521352.unknown

_1395521472.unknown

_1395521050.unknown

_1395520083.unknown

_1395519878.unknown

_1395519921.unknown

_1395519770.unknown

_1395519176.unknown

_1395519335.unknown

_1395519501.unknown

_1395519255.unknown

_1395518889.unknown

_1395518971.unknown

_1395518774.unknown

_1395260805.unknown

_1395518165.unknown

_1395518461.unknown

_1395517144.unknown

_1395260196.unknown

_1395260322.unknown

_1395259866.unknown

_1394827118.unknown

_1395259340.unknown

_1395259641.unknown

_1394827376.unknown

_1394825622.unknown

_1394827116.unknown

_1394827117.unknown

_1394827114.unknown

_1394827115.unknown

_1394827113.unknown

_1394824994.unknown

_1394825421.unknown

_1394823520.unknown

_1393917752.unknown

_1394285015.unknown

_1394651238.unknown

_1394652168.unknown

_1394697059.unknown

_1394799065.unknown

_1394653950.unknown

_1394651713.unknown

_1394651038.unknown

_1393943877.unknown

_1394282684.unknown

_1394283753.unknown

_1394284232.unknown

_1394284251.unknown

_1394284623.unknown

_1394283901.unknown

_1394283292.unknown

_1393959278.unknown

_1393994405.unknown

_1393999543.unknown

_1394001380.unknown

_1393994594.unknown

_1393959903.unknown

_1393952496.unknown

_1393953760.unknown

_1393954094.unknown

_1393953736.unknown

_1393952370.unknown

_1393941841.unknown

_1393943662.unknown

_1393943794.unknown

_1393943701.unknown

_1393941861.unknown

_1393928475.unknown

_1393938830.unknown

_1393941407.unknown

_1393941408.unknown

_1393939856.unknown

_1393931737.unknown

_1393937195.unknown

_1393931856.unknown

_1393931937.unknown

_1393929787.unknown

_1393930530.unknown

_1393929711.unknown

_1393919128.unknown

_1393919549.unknown

_1393919753.unknown

_1393919945.unknown

_1393919374.unknown

_1393917935.unknown

_1393918192.unknown

_1393918393.unknown

_1393918147.unknown

_1393917869.unknown

_1393867479.unknown

_1393870873.unknown

_1393874971.unknown

_1393911382.unknown

_1393913523.unknown

_1393913647.unknown

_1393913690.unknown

_1393915319.unknown

_1393913637.unknown

_1393913448.unknown

_1393911562.unknown

_1393911772.unknown

_1393910080.unknown

_1393910163.unknown

_1393909973.unknown

_1393909994.unknown

_1393875011.unknown

_1393874827.unknown

_1393874887.unknown

_1393874551.unknown

_1393870395.unknown

_1393870473.unknown

_1393870715.unknown

_1393870428.unknown

_1393868857.unknown

_1393869971.unknown

_1393867704.unknown

_1393866554.unknown

_1393867021.unknown

_1393867362.unknown

_1393866563.unknown

_1393866095.unknown

_1393866128.unknown

_1393865662.unknown

_1351278933.unknown

_1380631683.unknown

_1380977187.unknown

_1393854548.unknown

_1393858498.unknown

_1393858848.unknown

_1393859004.unknown

_1393858636.unknown

_1393858109.unknown

_1393858388.unknown

_1393855395.unknown

_1380978594.unknown

_1381568115.unknown

_1393854150.unknown

_1393854432.unknown

_1385147739.unknown

_1385147785.unknown

_1381568116.unknown

_1381568113.unknown

_1381568114.unknown

_1380979233.unknown

_1380977260.unknown

_1380978353.unknown

_1380978482.unknown

_1380978313.unknown

_1380977223.unknown

_1380655352.unknown

_1380657469.unknown

_1380658751.unknown

_1380719891.unknown

_1380657552.unknown

_1380657181.unknown

_1380657209.unknown

_1380655598.unknown

_1380652354.unknown

_1380652628.unknown

_1380653022.unknown

_1380652616.unknown

_1380631834.unknown

_1380632113.unknown

_1380631792.unknown

_1380565673.unknown

_1380628756.unknown

_1380630453.unknown

_1380631209.unknown

_1380631431.unknown

_1380630831.unknown

_1380630886.unknown

_1380630504.unknown

_1380629693.unknown

_1380630108.unknown

_1380630251.unknown

_1380629735.unknown

_1380628772.unknown

_1380604714.unknown

_1380605074.unknown

_1380628362.unknown

_1380604807.unknown

_1380566395.unknown

_1380603868.unknown

_1380566353.unknown

_1380564645.unknown

_1380564857.unknown

_1380565065.unknown

_1380565116.unknown

_1380565028.unknown

_1380564817.unknown

_1380564829.unknown

_1380564784.unknown

_1351344406.unknown

_1351944407.unknown

_1352049319.unknown

_1352049894.unknown

_1378897521.unknown

_1352049988.unknown

_1352049438.unknown

_1352049848.unknown

_1352049454.unknown

_1352049414.unknown

_1352048213.unknown

_1352049023.unknown

_1351949440.unknown

_1351949629.unknown

_1351949809.unknown

_1351944452.unknown

_1351344657.unknown

_1351344867.unknown

_1351344531.unknown

_1351279150.unknown

_1351341671.unknown

_1351342465.unknown

_1351279186.unknown

_1351279046.unknown

_1351279086.unknown

_1351278975.unknown

_1234567945.unknown

_1250427007.unknown

_1338350606.unknown

_1338352493.unknown

_1338352495.unknown

_1351278875.unknown

_1338352494.unknown

_1338351334.unknown

_1338351347.unknown

_1338352492.unknown

_1338350922.unknown

_1338350934.unknown

_1338350910.unknown

_1319057526.unknown

_1319179646.unknown

_1319179751.unknown

_1319178816.unknown

_1307599702.unknown

_1316628041.unknown

_1316628044.unknown

_1316628046.unknown

_1316628047.unknown

_1316628045.unknown

_1316628042.unknown

_1291052596.unknown

_1291054101.unknown

_1291054102.unknown

_1291052659.unknown

_1250427909.unknown

_1234567961.unknown

_1234567977.unknown

_1234567985.unknown

_1234567989.unknown

_1234567991.unknown

_1234567993.unknown

_1250426284.unknown

_1234567994.unknown

_1234567992.unknown

_1234567990.unknown

_1234567987.unknown

_1234567988.unknown

_1234567986.unknown

_1234567981.unknown

_1234567983.unknown

_1234567984.unknown

_1234567982.unknown

_1234567979.unknown

_1234567980.unknown

_1234567978.unknown

_1234567969.unknown

_1234567973.unknown

_1234567975.unknown

_1234567976.unknown

_1234567974.unknown

_1234567971.unknown

_1234567972.unknown

_1234567970.unknown

_1234567965.unknown

_1234567967.unknown

_1234567968.unknown

_1234567966.unknown

_1234567963.unknown

_1234567964.unknown

_1234567962.unknown

_1234567953.unknown

_1234567957.unknown

_1234567959.unknown

_1234567960.unknown

_1234567958.unknown

_1234567955.unknown

_1234567956.unknown

_1234567954.unknown

_1234567949.unknown

_1234567951.unknown

_1234567952.unknown

_1234567950.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567913.unknown

_1234567929.unknown

_1234567937.unknown

_1234567941.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567921.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567897.unknown

_1234567905.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1199737863.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

_1199737567.unknown

_1199737683.unknown

_1199737761.unknown

_1199737638.unknown

_1199737376.unknown

_1199737508.unknown

_1199734813.unknown

_1199736566.unknown

